土木与交通国际化试验班介绍
建设背景和目标

我国正处于基础设施建设的高速发展时期，面临越来越多的国际合作建设项目与涉外工程项目，在很长一段时间内会需要大批具有国际视野和国际交流协作能力的高素质土木和交通工程专业人才。同时，北航也将与“根植中国的国际化一流人才培养”定为本科教学改革“长城行动计划”的主要目标之一。为此交通学院拟结合北航在国际交流合作方面的优势，与现有学科基础结合，在土木交通工程专业开展国际化试验班的建设工作，培养具有国际视野、了解土木交通工程学科发展的国际趋势、能够在国际项目中进行交流协作的综合性人才。
通过国际化试验班建设，推动土木交通工程专业国际化教学改革，探索人才培养的国际教育交流合作平台模式。培养和引进具备本专业国际化课程教学能力的教师队伍，并积极与海外相关专业大学、教授进行课程建设、教学革新和人才培养等方面的交流，建设土木交通学科国际化人才培养的教育环境，扩大北航土木、交通工程专业的影响力，提升整体教育水平。
国际化教育特色

试验班的国际化教学包括三种独立的教学模式，作为国际班学生的“国际化训练实践”必修或选修课程。第一部分：英语听说能力强化。读写强而听说弱是现阶段大部分学生英语能力的特点，国际化教育的基础要求学生具有较强的英语听说交流能力，因此，提高国际班学生英语交流能力是保障其他工作举措的先决要素。为了强化国际班学生的英语听说能力，学院将聘请专职外教在大一和大二学年每学期开设英语听说能力强化课程。第二部分：网络公开课的辅导。部分基础课程采用知名国外大学网络公开课优势教学资源，如麻省理工学院、加州伯克利大学等高校的网络公开课，与北航自身的基础课程教学相结合，引导学生学习对比中外课程的相同和差异之处，初步了解国外知名大学的教学模式和课堂氛围。第三部分：双语和全英文试点教学。通过前两部分课程打下的英语及专业能力基础，根据学生的实际英语水平，在专业课程中选择部分与国外土木工程专业课程体系完全对接的课程作为国际化教学试点，聘请学校和学院具有海外留学经历的青年教师和国外知名大学合作的华人教授讲授，实行中英双语或全英文教学。
国际访学机会

国际化教育的重要目的之一是鼓励学生积极参加国际交流和访学活动，拓展国际视野。试验班将建立多种国际交流和留学模式，加强学生的海外访学活动。1）短期交流：试验班学生可选择在大一暑期到海外合作高校进行为期三周的访学，主要目的是使学生实地了解学校的学习氛围和专业课程等，通过与合作高校土木工程专业教授和学生的座谈，使学生更加深入的认识海外学习的重要性以及合作高校在此专业的软、硬件条件。2）双学位联合培养：探索实施2+2双学位联合培养模式，试验班学生在北航完成大一和大二的学业，大三和大四则在海外合作大学完成，达到双方的学位要求后可授予北航和合作大学的本科学位。3）本硕一体化联合培养：探索实施3+1+1本硕连读模式，试验班学生在北航完成前三年的学业，大四在海外合作大学完成。达到北航毕业要求并取得本科学位后，学生可选择继续前往海外合作大学进行本硕连读，一年后若达到硕士毕业要求，由合作大学授予硕士学位。
试验班建设情况

交通科学与工程学院自2012已开始建设，目前有2012级和2013级两届本科生国际化试验班。试验班学生在交通学院土木和交通工程专业新生中选拨，经过报名和面试，2012级共有17名学生入选，2013级共有15名学生入选。
2012年底与美国辛辛那提大学和英国斯旺西大学分别签订教育合作框架性协议，就暑期访学、2+2双学位、3+1+1本硕连读等多种国际化教育合作模式达成一致。作为协议实施的开端，2013年7月14日至8月1日，部分2012级试验班学生参加了斯旺西大学暑期夏令营，开展了试验班国际教育实践的首次活动，并取得良好成效。2013年12月，与斯旺西大学签署3+1+1本硕连读项目协议备忘录，约定斯旺西大学工程学院为试验班学生在英开展2年的本硕连读每年减免2500英镑学费。
2013年秋季，在2012级和2013级试验班设立英语听说课程，已通过英语系聘请外教1人，将分别对两个年级的学生进行单独授课，课时达到16学时。力争使部分优秀学生在二年级完成后能够参加托福和雅思考试，达到海外合作高校联合培养项目对学生的英语水平要求。

此外，分别为2012级学生和2013级学生提供了MIT网络课程《线性代数》和《微积分》的视频和教材资料，结合北航基础课《线性代数》和《高等数学》的教授，鼓励学生进行中英文对照，体会国外顶级工程院校的课程教学氛围和水平。

